

ПРОДУКТИВНА ЕКОНОМІЧНА ПОМІЧ РАДЯНСЬКИМ УКРАЇНОМ.

(Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей")

Найважливішою галузю економічного життя У.С.Р. є сільське господарство. Його відновлене має велике значення не лише на економічному, але і на політичному полі.

Сільське господарство потерпіло сильно через імперіалістичну і горожанську війну, значно більше як промисловість. Боротьба проти Денкіна, Врангеля, білих Полаків і петлюрівських банд знищила сільське господарство, котрого виробники перед війною вижили своє рідне населення, як теж велику частину європейської людності. В Європі знали теж якісь сільські виробники, котри перевищали сільські продукти в других аграрних країнах. Через війну з білими бандами нема машин і других різнорічних знарядів, господарські будинки пошкоджені, знищено і сільсько-господарську культуру, котру створили селяни в протягу послидних років перед війною. Ріжні сільські продукти щезли, як пріжні роди насіння, котрими селяни, задея браку інших засобів, годували худобу, щезли теж ріжні раси худоби і других звірят. Сільське господарство сильно відчуває тепер їхній брак, котрий обнижує його видатність. І тому то агрикультурно-технічний і економічний розвиток на Україні йде так повільно. Крім сього деякі губернії потерпіли від голоду, в деяких губерніях і сею року жнива випали не добре, так що і сею року ще відчувати будуть наслідки тогорічної катастрофи. Україна не має достаточної кількості машин і других різнорічних знарядів. Врешті і поганій транспорт перекаждає скорому заосортенню селян в засоби продукції.

А треба мати на увазі, що по революції не справджені ні нових машин, ні других різнорічних знарядів. За часів горожанської війни фабрики машин не працювали і велика часть заводів, в яких направлялось старі машини і знаряддя, була безчинна. Тимчасом старі машини і знаряддя зіпсувались а не можна було їх заступити новими. Більшою Р.С.Ф.С.Р. і У.С.Р.Р. капіталістами унеможливила импорт закордонних машин і знарядів, без яких і перед війною Україна не могла обходитись.

Раднарком У.С.Р.Р. уживав всіх заходів для підмоги сільського господарства. Він організував взірцеві радянські господарства, спомогає всіма силами колективні господарства і сільсько-господарські комуні, котрі представляють вищий ступінь розвитку сільського господарства. Однак машин, знарядів та других засобів, потрібних для розвитку сільського господарства, уряд не має можності доставляти. При тім треба мати і на увазі, що наступні Врангеля, Денкіна і петлюрівських банд зживали багато енергії уряду У.С.Р.Р. Так то в великій мірі і Петлюра має на совісті занепад сільського господарства на Україні.

Боротьба У.С.Р.Р. проти заграничного капіталу, подібно

як боротьба Р.С.Ф.С.Р., прибрала зараз інший характер. Заграничний капітал залишив на разі воєнну інтервенцію, він веде тепер економічну боротьбу проти всіх радянських держав, в тім числі і проти У.С.Р.Р. У.С.Р.Р. звертає зараз цілу свою енергію на економічну відбудову. А для неї відбудова сільського господарства має велику вагу, бо воно є основою цілого економічного життя в У.С.Р.Р.

Міжнародний пролетаріат має тут велике поле до праці, він може сприяти до піднесення сільського господарства, тобто поправлення самої справи землі, він може рівнож подбати о піднесення продукції машин і других різнорічних знарядів. Піднесення видатності землі вимагає передовсім заснованя взірцевих господарств. Такі господарства потрібні теж для годівлі худоби. На Україні є досить земель, які мають всі усявія до створення таких господарств. Міжнародний пролетаріат може такі господарства заосортити в фаховців і вишколених робітників і доставляти для них різнорічні знаряддя і машини. Розвиток таких господарств є певний, бо загальною відомою, як Европа тужить за "українським хлібом". Робітники, котрі хочуть переняти організацію і ведення такого господарства, повинні об'єднатись в кооператив, котрим радянська влада радо віддасть такі господарства. Таким чином робітничая кооператива виповнить те місце, котре в протинному случаю припаде капіталістови.

Так само можуть робітники переняти тоті фабрики машин і різнорічних знарядів, котрі зараз не працюють. Передовсім мусять робітники привезти всі знаряддя, котрі потрібні для праці в цих фабриках. Сирівців є досить і заліза і других металів. Очевидно, се мусять бути кваліфіковані робітники. Вироби цих фабрик закуплять головню селяни, котрих покупила сила по сегорічних жнивах значно збільшилась. Селяни будуть вимінювати хліб за різнорічні знаряддя. Так то можна забезпечити прохарчоване робітників.

На таких самих основах можна урядити і майстерні для ремонту зужитих і зіпсованих машин і різнорічних знарядів. Вага продуктивної помочи для відбудови сільського господарства У.С.Р.Р. дуже велика. Добре розв'язане сільське господарство зробить У.С.Р.Р. незалежним від заграничного капіталу, бо унезалежить радянські держави від импорту заграничних харчів. Воно створить умови для розвитку промисловости в радянських державах. Економічно сильна держава скріпить владу пролетарського уряду в нутрі і на вні, і тим самим скріпить становище пролетаріату в капіталістичних краях. З другої сторони знова поміч сільському господарству спричинить ся до тіснішого зв'язку між селянами і робітниками по містах.

Р. Васильченко. Берлін, жовтень 1922.

ГАЛИЦЬКА НАФТА.

В статі "Зовнішній торг Польщі", поміщеній в харківських "Вістях", було числами позначено, яку силу має галицька нафта в польському експорті, а значить і у відродженю господарки.

Близша числова історія продукції галицької нафти значить ся ось так:

1910 рік	1,761,420 тон
1913	1,071,040 "
1914	878,020 "
1915	730,090 "
1916	822,940 "
1917	831,700 "
1918	755,020 "
1921	704,570 "

Отже з той числової історії видно, що норма продукції га-

Зауч. Держави	443,402 тонн	63.8%
Мексико	163,540 "	23.5%
Росія	25,430 "	3.6%
Індія	17,529 "	2.5%
Персія	12,363 "	1.8%
Індія	7,500 "	1.1%
Рукунія	7,435 "	1.1%
Галечина	5,606 "	0.8%
Перу	2,807 "	0.4%

Галицька нафта, зараз покриває ся білим орлом польської буржуазної державности. Але фактично там орудує французий буржуй.

По національних флагах капіталу, що зараз орудує коло галицької нафти, розподіляється ся ось так:

Французам належить	63%
Швейцарцям	10%
Полькам	9.35%
Англіцям	6.04%
Голландцям	4.32%
Австрійцям	3.12%
Бельгійцям	1.46%
Уграм	1.18%
Чехословакам	0.41%
Німцям	0.03%

Що капітал той втиснув ся в ту нафту тільки в цілях експлоатації галицького робітничого класу, видно з того, куди саме розходилась продукція галицької нафти в 1921 році:

Сирю нафти було вивезено до: Австралії — 157.80 тон, Югославії — 10.330 тон, Чехословакиї — 27.080 тон, Німеччині — 7360 тон, Угорщині — 6370 тон, Гориньшю Шлеса — 720 тон, Гданська — 60 тон, до всіх др. країн — 1880 тон.

В нафтопереробній фабриці в означеному році було пушено в переробку 626,990 тон, з котрих було одержано 571,670 тон продукту (бензина і др.). З той кількості було зужито в межах самої Польщі 208,090 тон. Яких саме продуктів було вироблено і скільки кожного з них зужито в межах самої Польщі, видно з наступних рядків:

бензин	61,740 тон	20,920 тон
керосин	162,970 "	81,580 "
оливи газ	102,620 "	21,550 "
шмарія	95,300 "	33,690 "
парафін	22,480 "	8,450 "
асфальт	1,080 "	730 "
асфальту	12,280 "	4,110 "
підродукту	107,580 "	34,860 "

ЗЕМЕЛЬНА РЕФОРМА В ПОЛЬЩІ.

Підчас влади буржуазії, все, що так звані "демократичні" парламенти ухваляють, всі реформи є випрацювані в інтересі сей-ж буржуазії, а коли зовнішні обставини або домагання трудового населення примусять її перевести якусь зміну то або не виконують ся вона або перекрутують її на свою користь.

Так маєть ся і зі земельною реформою в Польщі. По світовій війні, підчас, коли широка маса селянства була зрозуміла довгою війною, коли радянські републики переводили у себе виласнене діючі, польська шляхта, бачачи народного гніву і передавши владу в руки соціял-патріотів, перевела у себе ту так звану земельну реформу.

Та реформа каже, що: "в принципі" ніхто не має права володіти більшою кількістю землі як 180 гектарів, в промислових землях до міст односторонньо 50 гект., на Волинні і Поділю 400 гект. Землі поділені на 11 категорій, при чому російські державні землі і власність членів буншої царської родини поставлені на перше місце. Потім ідуть землі великих сіл і церков (послидні доперва по згоді і по порозумінню з Ватиканом). На послидній місці землі великих власників. З них знова в першу чергу ті, яких управа занедбана. Винагорода за землі, з винком перших двох категорій, виплачується державою в висоті довоєнної вартости. Окрім сього, приватним власникам, коли на їх землі приходить черга, дається час на добровільну розпродаж цих земель селянам.

Так виглядає земельна реформа в Польщі на папері. Що вона є в дійсності? Польська буржуазія в першу чергу стараєть ся позбавити невиндіних її панованю великих російських власників. Церковні і монастирські землі так як забезпечені, бо пощо має Ватикан годити ся, коли він може не згодити ся віддати церковне майно. Друге, за всі землі держава платити, і то в передвоєнній вартости, то хоч би кому дещо і забрали, то заплатять. Трете, коли-б навіть відносини змусили забрати котрому діючому землю, то дають йому

УПАДОК ЛОЙД ДЖОРДЖА.

(Кореспонденція до "Українських Робітничих Вістей")

Від кількох тижнів сподівали ся ми уступленя Лойд Джорджа. Його незручне виступленя в турецько-грецькому спорі використали англійські консерватисти, котрі стремлять до усуненя непорозуміння з Францією, і повалили його. Уступленя Лойд Джорджа, се побіда Пуанкаре. Новий кабінет утворив консерватисти, прихильники порозуміння з Францією. Вони обіймають владу в дуже важних часах, в яких на днешньому порядку стоить турецько-грецький конфлікт, німецькі репарації і інші важні питання.

Лойд Джордж в послидніх часах не мав ваге той сили, щоб переперти свої пляни. Генуя не дала радних результатів. Як представник промислового і торговельного капіталу він був заінтересований в урухоменю торгівлі з радянськими державами, не міг однак усунути опору Франції проти сього. Рівнож в справі репарації він не міг переперти становища англійського капіталу.

Хоть сам паціфіст, він хотів замішати Англію в нову війну з Турками. Про його "сімпатії" до Р.С.Ф.С.Р. свідчить найліпше його становище в справі Дарданелів, котре не узгодиле інтересів Р.С.Ф.С.Р., одним словом невдачі в зовнішній політиці.

Лойд Джордж не міг і не може усунути кризи англійської імперії. На ніщо не придалась йому підмога зі сторони ІІ і Амстердамського Інтернаціоналу. Криза в капіталістичному світі усунути не можливо. Політику Лойд Джорджа характеризує його хитав та брак відваги зрівнати з своїм противником. Тому то теж він все в послидній хвилі шукав компромісу з Францією, речник котрої Пуанкаре використав сю елабест англійського прем'єра. Консерватисти, котрі тепер обіймають владу в Англії, не підуть сям шляхом, вони вестимуть послидню мілітаристичну політику в союзі з імперіалістичною Францією.

Тому то криза в Європі ще збільшиться ся. Приязнь англійських консерватистів з французькими імперіалістами заостриє суперечности між англійським і французьким капіталом. Скриплена позиція Пуанкаре уможливить йому переступити піднічене німецьких областей французькому гірничому троствию. В тім містить ся зародок нового англійсько-французького конфлікту.

Побіда Пуанкаре над Лойд Джорджем означає побіду французького становиска в турецько-грецькому конфлікті. Вона має не мале значення і до Р.С.Ф.С.Р. Пуанкаре схоче мабуть примусити уряд Радянських Республік прийняти ухвалення Францією в Генуї. Очевидно тут він натрапить на твердий опір. Радянські Республіки не відступлять від становища, котре вони заняли в Генуї і Галзі.

Лойд Джордж отже упав. З політичного життя щез один з найважливіших дипломатів в найновіших часах. Безпереч но він і за час своєї діяльности мав і успіхи. Деякий інтерес має теж історія його діяльности.

Як син незаможних родичів, Давид Лойд Джордж скінчив правничий факультет і став адвокатом. Завдяки його вимові вибрано його — йому тоді було 27 років — послом до парламенту. Він вступив в члени ліберальної партії, котра від 1895 до 1903 була в опозиції до уряду, в котрім засідали консерватисти.

Війні Англії проти Бурів Лойд Джордж поборював загальну політику тодішнього уряду.

В 1907 р. покликав його лівий ліберал Есквіт на місце міністра фінансів. Міністерство Есквіта перевело деякі соціалістичні реформи, розпочало з Ірландцями переговори, пригтовляло в парламенті для Ірландії самоуправу і стреміло до порозуміння з Німеччиною, до чого однак не допустили кайзерівські дипломати.

В імперіалістичній війні Лойд Джордж разом з Чорчлом обстоював за воєнну політику. Тому то теж в 1916 р. він по уступленю Есквіта став прем'єром. В його міністерстві утворили консерватисти і ліберали ачерез короткий час і Партия Праці — коаліцію. Підчас війни він головував в своїм кабінеті промови, якими піддержував воєнний настрій Англійців. Ті промови відзначались своєю формою, як теж і змістом.

По поразці Німеччини в 1918 р. слава Лойд Джорджа ще збільшилась. Він використав той настрій населення, перестав при помочи жовніврів вибори до парламенту, для яких він і створив сильний блок буржуазних партій. Опозицію творила Партия Праці і ліберали під проводом Есквіта. Вибори відбулись під ключем: "Німеччина мусить все заплатити"; вони скінчилися побідою коаліції, створеної Лойд Джорджем, та поразкою Партия Праці.

Вже в Версалю Лойд Джордж своїм блатом. Його змагане належити на Німеччину обов'язання, котрі вона в силі буде виконувати, унеможливив Клемансо за підмогою Норткліфа, що опанував англійську пресу. Норткліф, котрий ранше попірав Лойд Джорджа, став його противником. Скоро однак наслідки Версальського миру — зубожіння Німеччини, упадок марки і спричинена тим економічна криза в Англії — викликали в Англійцях потребу ревізії Версальського миру. Тому то і Лойд Джордж на ріжних конференціях впливав на Францію в напрямі ревізії. Однак се йому не удалось. Його становище захиталось. Його нерішуче становище викликало боротьбу консерватистів проти него. Вплив Партия

Праці збільшив ся. Бріанн Застиупив Пуанкаре, речник французької важкої промисловости, котрої діяльність обнимають цілу Європу. Ірландського, єгипетського і індійського питання Лойд Джордж не розв'язав. В Ірландії, Єгипті і Індії населення бореть ся даліше проти англійської влади. Економічна криза триває даліше, безробітне не зменшилось, Генуя не вдалась, Лойд Джордж програє свій послидній атут. Його противники консерватисти використали турецько-грецький конфлікт і повалили його.

Лойд Джордж упав, Пуанкаре побідав. Се має і певну вагу проти Ірландії, Галіччини. На поміч Лойд Джорджа числив теж "диктатор" Петрушевскі, котрий у Відні за американські долляри будує східно-галицьку державу. Тепер Пуанкаре має голос.

Упадок Лойд Джорджа виявив цілковиту неспосібність капіталізму усунути кризу. Тому стоить на перешкоді національні інтереси поодиноких капіталістичних груп. Над сям повинні тепер подумати робітники, що належать до організації ІІ. ІІ 1/2 і Амстердамського Інтернаціоналу, котрі "переконують" робітників, що капіталізм єще так сильний, що сам зможе усунути кризу, таким самим викликано.

І. Сокира.

З тих нафтових продуктів в 1921 році було експортовано за кордон 333,640 тон, в тому числі до: Австралії 84,120 тон, Німеччині 49,160 тон, Чехословакиї 38,600 тон, Гданська 16,750 тон, Югославії 9,590 тон.

Отже із сього експорту галицької нафти не пішло ні одного фунта: до Франції, Англії, Голландії, Швейцарії, котрим належить переважно — навіть зужите в самій Польщі галицької нафти не відповідає долі капіталу, що фігурує під білим орлом.

Незважаючи на ріжноманітність національних флагів та офіційальної суперечности, всі капіталісти, що купуват ся коло галицької нафти об'єднали в один синдикат і товариство "працодавців" під девізом — регулюваня справ з робітниками. Поруч з тим об'єднанем орудує спеціальний польський уряд в справах галицької нафти. Як сей весторонній синдикат орудує там, про те докладних числових відомостей нема. Але і без того, роботу його можна уявити по змісту того девізу, під яким він заснував ся.

Отже з галицької нафти починаєть ся відродженя польської буржуазної державности. Без-сого "чупа" господарський стан Польщі був би зараз у кілька разів гірший і тому події у Галіччині можуть мати надзвичайної ваги наслідки.

Сергій Миронець.

В імперіалістичній війні Лойд Джордж разом з Чорчлом обстоював за воєнну політику. Тому то теж в 1916 р. він по уступленю Есквіта став прем'єром. В його міністерстві утворили консерватисти і ліберали ачерез короткий час і Партия Праці — коаліцію. Підчас війни він головував в своїм кабінеті промови, якими піддержував воєнний настрій Англійців. Ті промови відзначались своєю формою, як теж і змістом.

По поразці Німеччини в 1918 р. слава Лойд Джорджа ще збільшилась. Він використав той настрій населення, перестав при помочи жовніврів вибори до парламенту, для яких він і створив сильний блок буржуазних партій. Опозицію творила Партия Праці і ліберали під проводом Есквіта. Вибори відбулись під ключем: "Німеччина мусить все заплатити"; вони скінчилися побідою коаліції, створеної Лойд Джорджем, та поразкою Партия Праці.

Вже в Версалю Лойд Джордж своїм блатом. Його змагане належити на Німеччину обов'язання, котрі вона в силі буде виконувати, унеможливив Клемансо за підмогою Норткліфа, що опанував англійську пресу. Норткліф, котрий ранше попірав Лойд Джорджа, став його противником. Скоро однак наслідки Версальського миру — зубожіння Німеччини, упадок марки і спричинена тим економічна криза в Англії — викликали в Англійцях потребу ревізії Версальського миру. Тому то і Лойд Джордж на ріжних конференціях впливав на Францію в напрямі ревізії. Однак се йому не удалось. Його становище захиталось. Його нерішуче становище викликало боротьбу консерватистів проти него. Вплив Партия

Праці збільшив ся. Бріанн Застиупив Пуанкаре, речник французької важкої промисловости, котрої діяльність обнимають цілу Європу. Ірландського, єгипетського і індійського питання Лойд Джордж не розв'язав. В Ірландії, Єгипті і Індії населення бореть ся даліше проти англійської влади. Економічна криза триває даліше, безробітне не зменшилось, Генуя не вдалась, Лойд Джордж програє свій послидній атут. Його противники консерватисти використали турецько-грецький конфлікт і повалили його.

Лойд Джордж упав, Пуанкаре побідав. Се має і певну вагу проти Ірландії, Галіччини. На поміч Лойд Джорджа числив теж "диктатор" Петрушевскі, котрий у Відні за американські долляри будує східно-галицьку державу. Тепер Пуанкаре має голос.

Упадок Лойд Джорджа виявив цілковиту неспосібність капіталізму усунути кризу. Тому стоить на перешкоді національні інтереси поодиноких капіталістичних груп. Над сям повинні тепер подумати робітники, що належать до організації ІІ. ІІ 1/2 і Амстердамського Інтернаціоналу, котрі "переконують" робітників, що капіталізм єще так сильний, що сам зможе усунути кризу, таким самим викликано.

І. Сокира.

З ріжних місць України сповідають, що в день єврейського посту (Іом-кіпур) єврейські робітничі маси організували протирелігійні демонстрації та демонстративно в сей день працювали на користь голодним, а також по ремонту казарм.

В Кременчузі сей день дав півтора мільярда голдиним. В Одесі єврейська секція Комсому організувала в день свята коло синагоги величезну демонстрацію і мітинги проти клерикалізму.

МІСЯЦЬ ЛИСТОПАД ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В ВІННІПЕГУ.

Українські робітничі організації в Вінніпегу урядують в місяцю листопаді цілий ряд підприємств в користь "Українських Робітничих Вістей":

В СУБОТУ, ДНЯ 18. ЛИСТОПАДА відіграєть ся в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу представле п. н. "ЗА СИНІМ МОРЕМ". Є се драма на 4 дії славного писателя Гордіна. — Аматори докладають всіх своїх сил, щоби відіграти сю драму як найліпше. — Ціни місць: 55, 40 і 27 центів вже разом з податком (вор-текс). Початок о год. 8.30 вечером. Купуйте тикети завчасу.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19. ЛИСТОПАДА, о год. 2. пополудни урядують ся в Укр. Робітничій Домі в Іст Кінгдоні СПІЛЬНО ТОВАРИСЬКУ ЗАБАВУ. Вступ лише для членів робітничих організацій, які викажуть ся членським картками.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 19. ЛИСТОПАДА, о год. 8. вечером урядують ся в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу спільними силами КОНЦЕРТ. — Вступ за добровільними датками.

В СУБОТУ, ДНЯ 25. ЛИСТОПАДА відіграєть ся в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу нова комедія в 3-ох діях п. н. "ЯК СВІТ ПІШОВ ДОГОРИ НОГАМИ". Початок о год. 8.30 вечером. Ціни місць: 55, 40 і 27 центів разом з податком.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 26. ЛИСТОПАДА відібудеть ся в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу КОНЦЕРТ-МІТІНГ. Початок о год. 8.30 вечером. Вступ за добровільними датками.

В СЕРЕДУ, ДНЯ 29. ЛИСТОПАДА, о год. 8. вечером відібудеть ся в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу РОЗІГРАВКА ВАРТІСНИХ РІЧИЙ. Тикети вже продають ся по 25 центів один.

Товариші і товаришки! Листопадовий Комітет несе ня помочи "Укр. Роб. Вістям" докладає всіх сил, щоби в місяцю листопаді здобути для "Укр. Роб. Вістей" і "Голосу Праці" як найбільше передплатників. Але без ващої, товариші і товаришки, помочи, Комітет багато не в силі зробити. Ви мусите прийти йому на поміч. Се ваш пролетарський обов'язок.

Листопадовий Комітет видає лісти для збирання передплати і пресового фонду на нашу пресу. Обов'язком кожного робітника і робітнички взяти для себе одну лісту і постарати ся по змозі своїх сил зібрати між своїми знакомими бодай кілька передплат чи то на газету чи на журнал.

Покажім, товариші і товаришки, що ми вміємо цінити нашу газету "У.Р.В." і журнал "Голос Праці"! Покажім ділами а не словами, що ми стоїмо твердо при своїй робітничій пресі! Візьмім ся в сім місяцю широко до праці! Нашим ключем в місяцю листопаді в місті Вінніпегу є: ДВІ ТИСЯЧІ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ" І "ГОЛОСУ ПРАЦІ"! ДВІ ТИСЯЧІ ДОЛЯРИВ НА ФОНД НАШОЇ ПРЕСИ! То-ж не тратьмо ані одної хвилини часу, не використавши її для ішої газети. Всі до діла!

Товариші! Не забувайте про поміч "Укр. Роб. Вістям"!